
Kankaan asukasyhdistyksen julkaisu             Kevät 2026

KANGAS

Toiminnan tarkoitus 

Ajamme Kankaan ja sen lähialueiden asukkaiden yhteisiä asioita ja edistämme alueen 

kehittymistä asukkaille mieleiseen suuntaan. Haluamme rakentaa asukkaille mielekästä 

aluetta ja kehittää hyvää naapurihenkeä sekä yhteistyötä alueella toimivien tahojen 

kanssa. 

 

Liittymismaksun voi maksaa tilille 

Kankaan asukasyhdistys ry 

FI92 5290 0220 5717 70, OKOYFIHH 
 

Kirjoita maksun viestikenttään jäseneksi liittyvän nimi, osoite, puhelinnumero ja sähkö-

postiosoite. Liittymismaksu on kertamaksu, eikä vuosittaista jäsenmaksua peritä. 

Lähetä meille sähköpostia osoitteeseen  

kankaanasukasyhdistys@gmail.com tai käy tutustumassa 

www.asunkankaalla.fi tai skannaamalla oheisen QR-koodin! 

Liittymis- 

maksu 

Tulevia tapahtumia

Tiistaina 9.6.2026

Kankaan grillibileet ja taidekävely

Alkaa klo 17.00
Tapahtuma alkaa taidekävelyllä halukkaille. Lähtö Kangaskokkauksesta klo 17. 
Taidekävelyn jälkeen luvassa grillibileet samalla paikalla. Asukasyhdistys tarjoaa 

ruokaa ja juomaa.

Keskiviikkona 5.8.2026

Luonto­ ja kulttuurikävely

Alkaa klo 17.30
Lähtö Kinakujan silta.

Lauantaina 26.9.2026

Taiteiden Tourujoki

Klo 14.00­0.00
Tapahtuman järjestää Jyväskylän kaupunki

Lauantaina 7.11.2026

Tourujoen kunnostuksen avajaiset
Tapahtuman järjestää Jyväskylän kaupunki
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Puheenjohtajalta

Hyvää kesää kaikille kankaalaisille! Kesäinen vehreys on vallannut 
Kankaan metsiköt ja viheriöt. Mennyt talvi ei tuonut pitkään kaivattua 
nousua Suomen talouteen. Korkojen lasku on juuttunut reiluun kahteen 
prosenttiin, ja suunta on ollut jopa nouseva viime aikoina. Yli kahden 
prosentin korkotasosta on tullut uusi normaali. Toivoa sopii että käänne 
koron nousussa koittaisi pikaisesti.

Yleisötapahtumia on järjestetty talven ja kevään aikana, ja aktiivinen 
toiminta Kankaalla on kesän koittaessa aktiivisimmillaan. Talvella saatiin 
Jyväskylän kaupungilta tietoisku Kankaan tulevasta kehityksestä – 
toisaalla tässä lehdessä kirjoitan siitä lisää. Juuri tällaista yhteisöllisyydestä 
kumpuavaa toimintaa, kehitystä ja valveutunutta vastuullisuutta halutaan 
kannustaa Kankaalla. 

Kankaan alueen asukkaiden itse tulee tarttua asioihin, joihin halutaan 
korjausta. Kannustankin kaikkia kankaalaisia aktiivisesti puuttumaan 
asioihin, jotka vaativat korjausta. Jyväskylän kaupungilla on verkkosivuillaan 
hyvin toimivat palautekanavat, joita kannattaa käyttää palautteen 
antamiseen, oli se sitten positiivista tai parempaan palvelutasoon 
ohjaavaa palautetta. Palautekanavien kautta tieto puutteista menee 
oikeaan paikkaan ja palaute käsitellään oikeassa paikassa ja tarvittaviin 
toimiin ryhdytään. Palautekanavien aktiivinen käyttö ei ole keneltäkään 
pois täällä Kankaalla, päinvastoin.

Tourujoen kunnostus on valmistumassa tänä vuonna ja sopivasti 
Tourujokeenkin liittyvä Jyväskylän kaupungin Kehä Vihreä hanke täyttää 
tänä vuonna 10 vuotta. Juhlavuosi tarjoaa myös Kankaalaisille tapahtumia 
etenkin syksyllä kun rakennushankkeet Tourujoella saadaan päätökseen. 
Kankaansillan valmistumista Kankaalaiset ovat pitkään odottaneet ja 
viimein loppuvuodesta saamme uudistetun kulkuväylän käyttöömme. 
Samalla toivottavasti Päijänteen vaelluskaloille koittaa se hetki, kun ne 
pitkän tauon jälkeen pääsevät esteettä nousemaan ylävesille ja Tourujoen 
uusille kutupaikoille. Tourujoesta kuoriutuu tänä vuonna yksi Jyväskylän 
vetovoimatekijöistä ja ennen kaikkea siitä tulee Kankaalle suuri 
vetovoimatekijä. 

Asukasyhdistystoiminnan kulmakiviä ovat yhteisöllisen asukastoiminnan 
ideointi ja toteutus sekä osallistuminen alueen kehitykseen antamalla 
palautetta alueen toiminnoista ja kehityksestä. Tavoitteena on tarjota 
kaikille Kankaan asukkaille sujuvaa ja turvallista arkea, yhteisöllisiä 
tapahtumia sekä osallistavaa toimintaa. Haluatko juuri sinä mielekästä 
tekemistä ja toimintaa oman asuinalueesi kehittämiseksi? Oletko uusi 
tulokas Kankaalla ja kaipaat lisää kaverisuhteita sekä yhteisöllistä tekemistä 
alueella? 

Juuri sinulle Kankaan asukasyhdistyksen toiminta avaa mahdollisuuden 
vaikuttaa, oppia, toimia ja saada hyviä kavereita alueelta. Ensiaskeleen 
otat, kun liityt Kankaan Asukasyhdistys Ry:n jäseneksi. Mikäli olet jo 
jäsen, ota meihin yhteyttä helpoiten sähköpostitse osoitteessa 
kankaanasukasyhdistys@gmail.com. Mukaan toimintaan pääsee matalalla 
kynnyksellä, tekemistä ja kehittämistä riittää kaikille halukkaille. Kiitän 
kaikkia yhteistyökumppaneitamme, henkilöitä, yhteisöjä ja yrityksiä, 
jotka ovat olleet mukana asukasyhdistyksen toiminnan mahdollistamisessa 
sekä Kankaan Sanomien toimittamisessa. Olette tärkeä osa Kankaan 
alueen menestystä.

Harri Piik
Kankaan asukasyhdistyksen puheenjohtaja

Piippurannan Klubilla on 
vilkasta toimintaa
Jyväskylän kaupungin ylläpi-
tämä Piippurannan Klubi tar-
joaa monipuolista toimintaa ja 
tapahtumia. Avoimet ja mak-
suttomat tilaisuudet vauvasta 
vaariin mahdollistavat moni-
puolisia kohtaamisia. Kieleno-
piskelijat ja kansainväliset ryh-
mät elävöittävät arkea. Piippu-
rannan Klubilla toimii monia 
eri ryhmiä ja tilojen käyttöas-
te on korkea. Kävijämäärät ovat 
nousseet kuluneen kevään ai-
kana entisestään.

Piippurannan Klubin toi-
minta hiljenee kesäksi vapaa-

ehtoisten ryhmänohjaajien ja 
toimijoiden jäädessä kesälomil-
le. Ovet sulkeutuvat 18.6.–9.8. 
väliseksi ajaksi. Heinäkuun 
ajan vapaaehtoiset järjestävät 
avointa toimintaa tiistaisin ja 
torstaisin klo 12–16, jolloin ti-
loihin pääsee viettämään aikaa. 
Tilojen vuokraaminen on mah-
dollista mm. perhejuhliin. Ke-
sän tilavaraukset tulee sopia 
maanantaihin 15.6. mennessä.

Toimintakalenterista voit 
seurata Piippurannan Klubin 
ohjelmia. Kalenterin löydät Jy-
väskylän kaupungin nettisi-

vuilta www.jyvaskyla.fi/
harrastukset-ja-hyvinvointi/
piippurannan-klubi/
toimintakalenteri 

Tervetuloa tutustumaan ta-
lon monipuoliseen ohjelmaan!

Piippurannan Klubi

Kuvissa siivoustalkoolaisia tiistaina 5.5.

Kankaan petankista ja vähän muustakin
Kankaan asukkaille on tarjot-
tu jo vuosia mahdollisuus har-
rastaa kuulapeli petankkia 
entisen paperitehtaan portti-
rakennuksen taakse rakenne-
tuilla kahdella kentällä. Kentät 
ovat olleet keväisin ensimmäi-
set kentät kaupungissamme, 
jotka ovat olleet pelikuntoisia 
talven jäljiltä. Tänä keväänä 
vähälumisen ja osin leudon tal-
ven ansiosta pelaamaan pääs-
tiin jo maaliskuun alussa. 
Petankin pelaajat ovat hoita-
neet kenttien kunnossapidos-
ta Jyväskylän kaupungin kanssa 
tehdyn sopimuksen mukaisesti.

Saimme syksyllä kauden 
2025 jälkeen kaupunkiraken-
teen toimistosta viestin, että 
sopimusta ei enää tulla jatka-

maan kaudella 2026. Petankis-
teille oli sopimuksen mukai-
sesti luovutettu avain porttira-
kennukseen, joka takasi peli -/
kentän huoltovarusteiden säi-
lyttämisen lukitussa tilassa. Vä-
heksyä ei myöskään voi wc ti-
laa joka ei enää ole pelaajien 
käytössä. Tämä varmaan tulee 
näkymään varsinkin naispuo-
listen petankin pelaajien aktii-
visuutena pelata Kankaalla. Pe-
tankkikentän viereisellä ton-
tilla ovat harrastajaviljelijät saa-
neet tuottaa satoa istutuslaati-
koissaan. Viljelijöille kävi, ai-
nakin tässä vaiheessa, huonom-
min sillä heidät häädettiin ko-
konaan alueelta pois. Ihmetys 
on suuri miten kaupunkira-
kenteen väki ajattelee liikun-

tapääkaupungissa asukkaiden 
harrastusmahdollisuuksien ka-
ventamiseen tai jopa lopetta-
miseen? Muistutuksena todet-
takoon, että Kangas sai 2024 
Suomen Kotiseutuliiton myön-
tämän vuoden kaupunginosa 
palkinnon.

Kankaan asukkaiden tiedo-
tustilaisuudessa maaliskuussa 
keskusteltiin aktiivisesti alu-
een tämänhetkisistä asioista. 
Saimme kysymyksiimme pää-
sääntöisesti vastauksena sääs-
töt, joita kaupungin ja erito-
ten kaupunkirakenteen tulee 
tehdä. Säästöihin vedottiin mm. 
aurauskuluissa, kun TL-Main-
tin hyvin hoitamista aloista 
kaupunki otti itselleen osan. 
Oman asuintaloni edusta ja 

mm. Pergamenttitorin hoito 
ei meitä asukkaita menneenä 
talvena tyydyttänyt, koska kau-
pungin tekemänä ne jäi lähes 
tyystin hoitamatta. Samaan 
hengenvetoon kaupunki il-
moitti säästäneensä merkittä-
västi koko kaupungin alueella 
aurauskuluissa.

Olin aikoinaan päättämässä 
etuostooikeuden käyttämistä 
entisen Kankaan paperitehtaan 
alueesta Jyväskylän kaupun-
gille. Omalta osaltani päätös-
tä tehdessä hyväksyin kaupan, 
mutta ajattelin, että tuskin tu-
len siellä itse koskaan asumaan.

Kankaan asuinaluetta alet-
tiin markkinoimaan uutena re-
surssiviisaana kaupunginosa-
na. Saatuani tiedon, että alu-

eelle oli valmistumassa mielei-
nen taloyhtiö niin resurssivii-
sas Kangas sai uudet asukkaat. 
Nyt kun olemme 7 vuotta asu-
neet täällä, niin voimme tode-
ta pääsääntöisesti viihtyneem-
me. Ylpeitä olemme torjunta-
voitosta, jonka Kankaan asuk-
kaat saivat Piippurannan klu-
bin säilymiseksi alueella. Sum-
ma summarum säästämisessä-
kin voisi käyttää talonpoikais-
järkeä. Palatakseni kirjoituk-
sessani kohtaan asukastilaisuus, 
haluan tuoda julki Palvelujoh-
tajan vastauksen kysymyksee-
ni: onko Kankaalta hävinnyt 
resurssiviisaus. Vastaus kuu-
lui: Kangas on kehitysalue. Toi-
vottavasti Kangasta ei aleta 
markkinoimaan kehitysalueena.

Kaikesta huolimatta Kan-
kaan asukkaat: käyttäkää pe-
tankkikenttiä niin kauan kun 
ne on vielä käytettävissänne ja 
käyntinne jälkeen haravoikaa 
kenttä niin kauan kuin hara-
va säilyy lukitsemattomana 
kentällä.

Hyvää kesää kaikille!

Juha Hjelt

Liikuntaneuvos

Ent. petankkikentän

vastaava
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Kankaan Sanomissa 2/2025 jul-
kaistun piirustuskilpailun voit-
tajat ovat ratkenneet ja piirus-
tus aiheiset palkinnot jaettiin 
voittajille keväällä 2026. Samas-
sa yhteydessä Fabriikin päivä-
koti otti vastaan piirustuskil-
pailun kunniakirjan, jota ko-
risti kilpailun voittanut piirus-
tus. Kilpailuun osallistuneet 
olivat 3–5-vuotiaita päiväkodin 
lapsia.

Fabriikin päiväkodissa toi-
minnan ydin on vuorovaiku-
tuksessa: ”haluamme rakentaa 
hyvää arkea yhdessä lasten ja 
perheiden kanssa.” Päivittäin 
toistuvissa tilanteissa nostetaan 
tietoisesti ja systemaattisesti 

esiin lasten onnistumisia. Fab-
riikin päiväkoti toimii Kan-
kaan alueella osoitteessa 
Ailakinkatu 8, 40100 Jyväsky-
lä. Päiväkoti tarjoaa varhaiskas-
vatusta ja esiopetusta 1–
6-vuotiaille lapsille. Lähialueel-
ta löytyy leikkipuistoja, met-
sää ja lapsia kiehtova Tourujoen 
alue luontopolkuineen.

Onnittelut kaikille piirus-
tuskilpailuun osallistuneille päi-
väkodin lapsille. Emme julkaise 
osallistuneiden tai voittaneiden 
lasten nimiä lehdessämme.

Harri Piik

Fabriikin päiväkodin piirustuskilpailun 
voittajat valittu

Kuvassa Fabriikin päiväkodin edustaja Joonas Manzo otti 
vastaan kunniakirjan Kankaan asukasyhdistyksen 
puheenjohtajalta Harri Piikiltä.

1. sija 2. sija

4. sija

3. sija

EräKatri täällä terve! Tiedät-
hän, että Kehä Vihreä täyttää 
tänä vuonna 10 vuotta. Kut-
sun kaikkia mukaan juhlimaan 
elvyttävää, elämyksellistä, ak-
tiivista ja uniikkia Kehä Vih-
reän puistoketjua kanssani.

Onko Kehä Vihreä sinulle 
tuttu?

Kehä Vihreä on Jyväskylän 
keskustaa kiertävä, viihtyisä 
ulkoilu- ja virkistysreitti, joka 
yhdistää puistoja, luontokoh-
teita ja kaupungin kulttuuri-
historiaa. Reitti kulkee 
vaihtelevassa ympäristössä – 
välillä urbaanissa maisemassa, 
välillä metsäisessä tunnelmas-
sa ja Tourujoen rannoilla. Ja 
mikä parasta, Kehä Vihreä so-
pii kaikille, joita ulkoilu vaih-
televissa maisemissa ja alustoilla 
kutsuu.

Kaupunkiretkellä viihdy-
tään yhdessä

Kehä Vihreä tarjoaa 10 km ver-
ran kaupunkiretkeä, mille kan-
nattaa suunnata rennosti 
mukavassa seurassa ja maistu-
vien eväiden kera. Opastetul-
la kaupunkiretkellä tunnelma 
on välitön, kuljetaan rauhalli-
seen tahtiin ja pysähdellään so-
pivasti. Havainnointi, 
kuulostelu ja tutkailu on mu-
kavaa porukassa.

Kehä Vihreän reitti tarjoaa 
ainutlaatuisen mahdollisuuden 
tutustua tuttuun kotikaupun-
kiin uudesta näkökulmasta. 
Moni meistä liikkuu Kehä Vih-
reän varrella arjessa. Opaste-
tulla retkellä tutut maisemat 
heräävät eloon uudella tavalla: 
mukana kulkee tarinoita, his-
toriaa, luontoa ja yllättäviä yk-
sityiskohtia, jotka usein jäävät 
kulkijalla huomaamatta.

Osallistujien palautteissa on 
korostunut mm. retken hyvä 
tunnelmaa ja opastus. Ilo sii-
tä, kuinka paljon uutta omas-
ta kaupungista voi löytää. Opas-
tettu kaupunkiretki on mai-
nio irtiotto arjesta.

Juhlavuosi kutsuu Kehä 
Vihreälle

10-vuotias Kehä Vihreä on hie-
no esimerkki siitä, miten kau-
punki ja luonto on yhtä. 
Juhlavuoden kunniaksi nyt on 
erityisen hyvä hetki lähteä tu-
tustumaan reittiin opastetusti 
– voit löytää oman uuden lem-
pipaikkasi reitin varrelta.

Kutsun sinut mukaan. Olit-
pa pitkän linjan jyväskyläläi-
nen, vasta alueelle muuttanut 
tai vierailija, Kehä Vihreän kä-
vely tarjoaa iloa, oivalluksia ja 
kaunista koettavaa. Lähde roh-
keasti mukaan. Kaupunkiret-

ki on helppo ja mukava tapa 
tutustua niin Kehä Vihreään, 
Jyväskylään kuin uusiin ihmi-
siinkin.

Lisätiedot EräKatrin verkko-
sivulta. 
https://hauskaaonnellista.fi

EräKatri

Katri Tynkkynen

Kehä Vihreä 10 vuotta – 
tule mukaan
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Ajatuksia Kankaan kehityksestä

Kankaan alueen tulevat kehityskohteet numeroituna karttapohjalle.

Kankaan alueen rakentaminen 
on edennyt hyvin tähän asti. 
Ajatellen tulevaa kehitystä, 
olen pohjannut ajatukseni Jy-
väskylän Kaupunkirakenne-
palvelun projektipäällikkö Mau-
ri Häikiöniemen esitykseen 
2.3.2026 Kankaan Asukastilai-
suudessa ja Akavan pääekono-
mistin Pasi Sorjosen havaintoi-
hin Suomen uusien asuntojen 
kauppatilanteesta.

Kankaan alueen kehitys tä-
hän mennessä

Kangas on ollut Jyväskylän 
merkittävimpiä aluekehitys-
hankkeita vuodesta 2010 alkaen.
• Alueen osayleiskaava hyväk-

syttiin 11/2013 ja ensimmäi-
nen eli Piippurannan 
asemakaava 3/2015.

• Ensimmäiset asukkaat muut-
tivat Kankaalle 1/2017.

• Kankaan asukasmäärä on 
1548 (25.2.2026)
* Lapsia/nuoria n. 120
* Työikäisiä n. 1180
* Eläkeläisiä n. 240
* Naisia n. 850 ja miehiä n. 

700
• Kankaalla on työpaikkoja 

n. 1100 (3/2024)
• Kankaalle on kaavoitettu 

yhteensä rakentamista 
n.160000 k-m², josta asumis-
ta n. 100000 k-m² ja liike- ja 
toimitilarakentamista n. 
60000 k-m².

• Kankaan alueesta on asema-
kaavoitettu n. 71 % ja toteu-
tettu n. 44 %.

Uusien asuntojen myyn-
nin kehitys Suomessa

Koko maassa uusien asuntojen 
myyntimäärät ovat vähenty-
neet jopa yli 80% verrattuna 

aiempiin hyviin vuosiin. Tie-
dot perustuvat Kiinteistönvä-
litysalan keskusliiton (KVKL) 
tietoihin. Uudisasuntokauppa 
oli Suomessa vielä muutama 
vuosi sitten moninkertaisesti 
nykyistä vilkkaampaa. Niitä 
myytiin vuosina 2020–2021 
parhaimmillaan noin tuhat 
kuukaudessa, nyt vastaava kaup-
pamäärä on ollut alle 90 kuu-
kaudessa. Suurista kaupungeista 
eniten uusia asuntoja myytiin 
alkuvuodesta Helsingissä ja Jy-
väskylässä. Tämä on positiivi-
nen tieto Kankaan kehityksen 
kannalta.

Alhaiset uusien asuntojen 
myyntimäärät heijastuvat tie-
tenkin myös Kankaan kehityk-
seen. Alueelle ei saada uusia 
kovanrahan rakennuskohteita 
aloitettua ennen kuin asunto-
kauppa lähtee kunnolla käyn-
tiin ja uudiskohteiden kysyn-
tä kasvaa nykyisestä tasosta. 
Kysyntään vaikuttaa hidasta-
vasti vanhojen kerrostaloasun-
tojen ja uusien asuntojen hin-
tojen eriytyminen, mitä on ta-
pahtunut viimeisten vuosien 
aikana. Uusien asuntojen hin-
noissa ei ole ollut vastaavaa las-
kua mitä on nähty vanhoissa 
asunnoissa. Ero on kasvanut 
jopa yli 25 %:iin. Lisäksi kor-
kotaso on jäänyt asuntovelal-
lisen kannalta harmittavan kor-
kealle tasolle. Onkin odotetta-
vissa, että ottaa aikansa ennen 
kuin uusien asuntojen kysyn-
tä pääsee taas vauhtiin ja tilan-
ne tasaantuu.

Kankaan tulevan kehittä-
misen valmistelu on jo 
pitkällä

Suunnittelun edetessä sekä toi-
mintaympäristön muuttuessa 

on havaittu, että kehittämistä 
ohjaavien linjausten ja tavoit-
teiden ajantasaisuutta on tar-
peen arvioida ja tarvittaessa 
päivittää, jotta varmistetaan ta-
sapainoisen, toimivan ja toteu-
tettavan kokonaisuuden 
muodostuminen. Kankaan ke-
hittämisen teemat – Sydän, Jal-
ka, Vihreä ja Kestävä – kulkevat 
mukana kehittämisperiaatteis-
sa. Valmistelu on tehty yhteis-
työssä kaupungin, YIT:n, 
Skanskan, Kankaan Palvelun 
ja Jyväs-Parkin kanssa. Tavoit-
teena on saada valmistelutyö 
valmiiksi kevään 2026 aikana.

Tulevien vuosien kehitys-
kohteet Kankaan alueella

1. Vanhan paperitehtaan (VPT) 
kehittäminen on painopis-
tealue ja ajoittuu vuosille 
2026–2030. Vanha Paperi-
tehdas on peruskorjattu n. 
1/4 ja peruskorjaamatta n. 
¾. Kehittämiselle laaditaan 
kehittämissuunnitelma ja 
mahdollisesti muutetaan 
asemakaavaa, jonka jälkeen 
käynnistetään toteutus

2. Suvannon alueen kaavoitus 
ja toteutus 2027–2033. Seu-
raava asuinrakentamisen 
alue tulee Vapaaherrantien 
varteen

3. Sydän III ja IV-kortteleiden 
kaavoitus ja toteutus 2028–
2036. Asuin- ja toimitilara-
kentamisen alue

4. Ailakki II-alueen kaavoitus 
ja toteutus 2030–2039. Vii-
meinen asuinrakentamisen 
alue Ailakinkadun varteen

Jo kaavoitetuilla Kankaan alueil-
la rakentaminen voidaan aloit-
taa heti kun asuntojen kysyntä 
lähtee liikkeelle.

Kankaan sydämen ja ympäröivien puistojen ja aluekehityskohteiden nimeäminen. 
Huomionarvoinen on uusi tien linjaus Seppälän ja Rantaväylän suuntaan.

Kankaan alueella jatketaan 
alueen siistimistä ja maise-
mointia

Kesän 2026 aikana Kankaalla 
tehdään maisemointia niitty- 
ja nurmikylvöksillä sekä puu-
istutuksilla. Maisemointia teh-
dään pääasiassa 
rakentamattomilla tonttialueil-
la, myös osin tulevalla puistoa-
lueella. Rakentaminen jatkuu 
Kankaan alueella vielä vuosia, 
joten rakennusaikaisesta kes-
keneräisyydestä ei voi välttyä 
tulevaisuudessakaan. Aluera-
kentamisessa käytettäviä ma-
teriaaleja varastoidaan alueella 
jatkossakin.

Kehä Vihreän 10-v juhla-
vuosi ulottuu myös 

Kankaan alueelle

Juhlavuoden aikana järjeste-
tään erilaisia tapahtumia, jois-
ta osa sijoittuu Kankaalle ja 
Tourujoen varrelle:
• Lauantaina 26.9.2026 klo 

14:00–00:00 Taiteiden Tou-
rujoki

• Lauantaina 7.11.2026 Tou-
rujoen viralliset kunnostuk-
sen avajaiset

Haluatko antaa palautet-
ta Kankaan alueen 
Jyväskylän kaupungin pal-
veluista?

Palautteen antaminen kaupun-
gin palveluista toimii ensisijai-
sesti kaupungin palautepalvelun 
kautta jyvaskyla.asiointi.fi/
eFeedback Palautepalvelussa 

palaute ohjautuu suoraan vas-
tattavaksi ko. asiasta vastaaval-
le asiantuntijalle. Saat pikaisesti 
palautteen sähköpostiisi kun 
palaute on käsitelty.

Harri Piik



Kankaan Sanomat 5

Tourujoen kalajuttu

Tänä vuonna se sitten tapah-
tuu: Tourujoen kunnostus val-
mistuu syksyllä ja Tourujoen 
kunnostuksen avajaisia viete-
tään lauantaina 7.11.2026. Tä-
mä on merkittävä tapahtuma 
ei vain Kankaan ja Jyväskylän 
asukkaiden kannalta, vaan myös 
Päijänteen järvitaimenen kan-
nalta. Vanhoja sähkövoimaloi-
ta ei pureta virtavesistä suinkaan 
turhan takia. Tarkoituksena on 
ennallistaa virtavedet ennen säh-
köntuotantoa olleeseen tilaan. 
Tämä tarkoittaa vaelluskalojen 
luontaisten kulkureittien avaa-
mista ja kutupaikkojen valmis-
telua niin että uhanalaiset 
vaelluskalakannat lisääntyisivät 
joessa. Näin toimien virtavedes-
tä muodostuu asukkaille kiin-
nostava luonto- ja virkistyskohde 
ja luonnon monimuotoisuutta 
ylläpitävä ympäristö. Juuri sel-
laisen mekin Kankaan asukkaat 
olemme saamassa Tourujoen 
kunnostuksen valmistuessa.

Suomessa on lukuisia kan-
nustavia esimerkkejä 
virtavesien kunnostuksesta

Olen seurannut eri puolilla Suo-
mea tehtyjä virtavesien kunnos-
tushankkeita. Kesämökkini 
sijaitsee Kaakkois-Suomessa Hii-
tolanjoen vesistöalueella lähel-
lä Venäjän rajaa. Suomen ainoa 
alkuperäinen järvilohi, Laato-
kan järvilohi on alkanut nous-
ta Hiitolanjokeen lisääntymään, 
mikä on merkittävä valtakun-
nallinen onnistuminen virtave-
sien kunnostuksessa. Muutin 
Jyväskylään vajaa kolme vuot-
ta sitten Varkaudesta. Siellä ra-
kennettiin Ämmänkoskeen 
toimimattoman kalaportaan 
korvaajaksi moderni virtavettä 
oikeasti muistuttava kalatie, jo-
ka oli heti avautuessaan kalo-
jen suosikkipaikka nousta 
voimalaitospadon ohi Varkau-
den keskustassa.

Ämmänkosken kalatien 
kunnostuksen menestys-
tarina

Luonnonmukainen ohitusuo-
ma pelasti järvitaimenen Var-
kaudessa – poikasmäärä kasvoi 
räjähdysmäisesti. Alueelle val-
mistui kolme vuotta sitten vael-
luskalojen käyttöön 
luonnonmukainen ohitusuo-
ma. Erittäin uhanalaisten Sai-
maan järvitaimenten 
poikastuotanto on kolminker-
taistunut Varkauden Ämmä-
koskessa. Taustalla oli kosken 
elpyminen ennallistamistöiden 
ansiosta. Koskialueelta löytyi 
syksyllä 30 kutupesää, joista 14 
sijaitsi ohitusuomassa. Koski 
on jälleen virkistyskalastajien 
kohteena. Kohde nosti koko 
Ämmänkosken ja Kämärin 

puistoalueen houkuttelevuut-
ta. Hankkeen laaja huomio tuo 
matkailijoita alueelle Varkau-
den keskustassa Ämmänkos-
kea ympäröiviin puistoihin.

Tourujoen kunnostuksen val-
mistuminen ja avajaiset 7.11.2026 
muodostavat käännekohdan 
Tourujoen historiassa. Ennen 
sähkön tuotannolla kahlittu 
virtavesi vapautuu vaelluskalo-
jen kulkureitiksi yläjuoksun 
vesistöihin ja kutupaikoille. Sa-
malla Kankaan asukkaat saa-
vat nauttia kosken 
rauhoittavasta ympäristöstä ja 
sen vehreydestä, keskellä Jy-
väskylän kaupunkia. 

Harri Piik

Kankaan asukasyhdistys ry

Molemmissa kohteissa on 
seurattu aktiivisesti kameroin 
ja tutkalaittein kalojen liikku-
mista virtavedessä. On siis ole-
massa varmaa mittaustietoa 
siitä, että kunnostetut virtave-
det todella toimivat vaelluska-
lojen kulkureitteinä yläjuoksun 
vesistöihin. Samalla on tutkit-
tua tietoa kertynyt siitä, että 
vaelluskalat lisääntyvät kun-
nostetuissa jokiuomissa ja poi-
kasmäärät lisääntyvät vuosi 
vuodelta. Sekä Hiitolanjoesta 
että Ämmänkoskesta on keh-
keytynyt viehekalastajien kei-
taita joissa virtavesiluvilla on 
mahdollista kalastaa ja rasvae-
välliset saaliskalat palautetaan 
takaisin vesistöön kasvamaan. 
Samaa kehityskulkua sopii toi-
voa myös Tourujoen kunnos-
tuksen osalta.

Verrokkikohteet ovat vir-
taamiltaan lähellä 
Tourujokea 

Tourujoen keskivirtaama (MQ) 
on noin 3,1–3,7 m³/s. Touru-

joki on voimakkaasti muutet-
tu ja säännöstelty joki, jonka 
vesimäärää säädellään Palokka-
järven patojen kautta. Hiito-
lanjoen keskivirtaama (MQ) 
on noin 8–10 m³/s. Hiitolan-
joki laskee Laatokkaan Venä-
jän puolella, saa alkunsa 
Suomesta (Simpelejärvi). Var-
kaudessa Ämmänkosken uusi 
kalatie mitoitettiin Unnukan 
säännöstelyn ala- ja ylärajan 
mukaisesti virtaamavälille 2,6–
4,7 m³/s. Virtaamavälillä saa-
vutettiin tasapainoinen koko-
naisuus uoman vesileveyden, 
vesisyvyyden, virtausnopeu-
den sekä uoman sivuluiskien 
tilantarpeen suhteen. Voidaan-
kin pitää Hiitolanjokea ja Äm-
mänkosken uutta uomaa hyvinä 
vertailukohtina virtaamiltaan 
Tourujoen uoman kanssa.

Hiitolanjoen kunnostuk-
sen menestystarina

Kolme patoa purettiin ja uo-
ma ennallistettiin. Tämä avasi 
yli 100 vuotta padon takana ol-

leet alueet Laatokalta nouse-
van äärimmäisen uhanalaiselle 
järvilohelle, jonka elvyttämi-
nen on projektin tärkein tavoi-
te. Viimeinen Ritakosken pato 
purettiin lokakuussa 2023. Seu-
raavana kesänä Kaakkois-Suo-
men ely-keskus teki joessa 
koekalastuksia. Vesistöpäällik-
kö Matti Vaittisen mukaan niis-
sä havaittiin lohikaloja aaria 
kohden jopa 400 yksilöä. Ka-
lojen määrä on noussut vuosi 
vuodelta patojen purun jälkeen. 
Padoista vapautetuissa koskis-
sa poikastiheydet ovat olleet 
ylintä Ritakoskea myöten yli 
200 per aari, joka on äärimmäi-
sen kova taso. Pitkän aikavä-
lin eli jopa vuosikymmenien 
tavoitteena on, että Hiitolan-
joesta tulee kalastajien paratii-
si. Se olisi merkittävä muutos 
yli 100 vuoden ajan vallinnee-
seen tilanteeseen, jolloin Suo-
mesta Venäjälle virtaava 
Hiitolanjoki oli padottuna ja 
esti kalojen vaelluksen ja li-
sääntymisen joessa.
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Kompassin tiimi on tiivis ja kokenut

Kompassi näyttää suunnan – paikallinen 
insinööritoimisto, johon voi luottaa

Kun rakennusprojekti tarvit-
see luotettavan teknisen kump-
panin tai yritys kaipaa asian-
tuntevaa neuvoa rakennesuun-
nittelussa, moni ottaa yhteyt-
tä Kompassiin. Toimisto on 
kerännyt maineen, joka perus-
tuu yksinkertaiseen asiaan: työ 
tehdään kunnolla.

Toimisto tarjoaa kokonais-
valtaiset palvelut rakennutta-
misesta ja projektinjohdosta 
hanke-, rakenne- ja arkkitehti-
suunnitteluun sekä erilaisiin 
tarkastus- ja konsultointiteh-
täviin. Asiakkaina käy niin ra-
kennusliikkeitä kuin tavallisia 
kodinomistajiakin–palveluihin 
kuuluvat muun muassa ilma-
lämpöpumppuasennuksien val-
vonta, huoneistomuutosten 
suunnittelu, osakasremonttien 
valvonta ja taloyhtiöiden eri-
laisten saneerauksien suunnit-
telu, rakennuttaminen ja val-
vonta.

Kompassi on kotimainen in-
sinööri- ja arkkitehtitoimisto, 
joka palvelee asiakkaitaan ko-
ko Suomessa. Toimipisteet si-
jaitsevat Jyväskylässä, Lahdes-
sa ja Kuopiossa, ja asiakaskun-
ta kattaa taloyhtiöt, rakennut-
tajat, rakennusliikkeet sekä 
muut alan toimijat ympäri 
maan. Jyväskylässä toimisto 
löytyy Kankaalta tutusta val-
koisesta talosta Tourujoen kos-
ken tuntumasta, samoissa ti-
loissa toimii myös tytäryhtiö 
Kompassi Arkkitehdit Oy, jo-
ten tekninen ja arkkitehtoni-
nen osaaminen ovat saman ka-
ton alla.

18 hengen tiimissä yhdistyy 
vuosien kokemus ja tuore in-
sinööriosaaminen. Porukka on 
ripeä – turha byrokratia on 
karsittu minimiin, ja asiakas 
saa vastauksen nopeasti.

Vaikka toiminta on ammatti-

maista, ei taloa johdeta norsun-
luutornista käsin. Toimistolla 
on rento meininki, ja asiakkaan 
kanssa istutaan alas kahvikupin 
ääreen ennen kuin piirretään 
ainuttakaan viivaa. Hyvä suun-
nitelma lähtee aina kuuntelemi-
sesta.

Tulevaisuudessa Kompassi 
haluaa kasvaa maltillisesti ja 
pitää laadun siinä, mistä se tun-
netaan. Uusia yhteistyökump-
paneita ja projekteja otetaan 
mielellään vastaan – suunta on 
selvä.

Insinööritoimisto

Kompassi

Insinööritoimisto Kompassi on tarjonnut teknistä suunnittelu­ ja 
konsultointipalvelua vuodesta 2017 – ja tekee sen edelleen 
tinkimättömällä ammattitaidolla sekä rennolla otteella

Sivistyksen tarkoitusta etsimässä – olisiko 
tekoälystä apua?

Jyväskylän Kesän festivaalin 
70-vuotisjuhlavuotena Jyväs-
kylän yliopisto järjesti sivistys-
teemaisen puheohjelman 
2.-7.7.2025 Seminaarinmäen 
päärakennuksessa (C1). Pu-
heohjelmissa käsiteltiin asian-
tuntijoiden siivittämänä erilaisia 
sivistykseen liittyviä, nykyajan 
ilmiöitä ja aiheita: mm. millais-
ta on sivistynyt keskustelu ja 
kuuluuko sananvapauteen enää 
vastuuta? Onko sivistys kaik-
kien saatavilla, vai luodaanko 
sillä entistä enemmän yhteis-
kunnallisia eroja?

Festivaalin eka päivänä is-
tuin juhlasalin sisääntulopor-
taiden yläpuolen ekarivin 
aitiopaikalla havainnoimassa 
paneelia, jossa kutsutuilta ja 
vierailevilta asiantuntijoilta ky-
syttiin, mitä sivistynyt keskus-
telu nykypäivänä on ja missä 
sitä käydään. Miten sivistyneil-
le tavoille keskustella voitaisiin 
vallata lisää tilaa, ja mikä tai-
teen, kulttuurin, kirjallisuuden 
ja tieteen tehtävä voisi siinä olla?

Keskustelu tuntui lähtevän 
panelistien kesken ajatukselli-
sesti pintaa syvempään eri op-
pijärjestelmien ja näkökulmien 
teoreetttiseen analysointiin ja 
tarkasteluun. Kunnes WSOY:n 
yhteiskuntasuhteista ja -vas-
tuusta vastaava johtaja ja ru-
noilija Jenni Haukio käytti 
omassa puheenvuorossaan ly-
hyen ja ytimekkään puheen-
vuoron avaamalla ajatteluaan 
määrittämällä ja paaluttamalla 
sivistyksen yhteiseksi hyväksi. 
Huokasin syvään!

Tästä inspiroituneena istuin 
yliopiston juhlasalissa festivaa-
lin seuraavatkin päivät ja laa-
din itselleni Jennin lausuman 

viisauden pohjalta ihan oman 
kansantajuisesti ja psykologi-
sestikin ymmärrettävän mää-
ritelmän siitä mitä sivistys on 
ja mitä se tarkoittaa:

"Sivistys on erilaisten ajattelu-
tapojen ja näkökantojen avarta-
mista ja avartumista yhteisen 
hyvän luomiseksi, rakentami-
seksi ja vaalimiseksi niin ihmi-
syksilöiden, ihmisryhmien kuin 
erilaisten kansakuntienkin kes-
ken ja keskuudessa."

Alkaneen vuoden alkupuolel-
la kokeilin ja otin tuntumaa 
ChatGPT:stä suuresti innos-
tuen ja yllättyen sen kekseli-
ään nokkelista ja kriittisen 
älykkäistä analyyseistä eri vaih-
toehtoisine perusteluineen ja 
ratkaisuvastauksineen.

Niinpä peilatessani ajatuk-
sissani aikamme ihmisten itse-
keskeisyyden, mustavalkoisen 
ajattelun, keskinäisen polari-
soitumisen sekä syrjäytynei-
syyden ja yksinäisyyden 
lisääntymisen herättämiä uh-
kia palasin festivaaleilla kuule-
mieni ”konsensus ja kulttuuri” 
-sanojen mieltämisestä ja yh-
distämisestä omaan laatimaani 
sivistyksen määritelmääni te-
koälyrobotin kanssa:

K: ”Miten oheiseen omaan 
laatimaani määritelmääni si-
vistyksestä olisi liitettävissä 
kauniisti, kansantajuisesti ja 
ymmärrettävästi sanat "kult-
tuurinen ja konsensus?": …
V: ”Määritelmäsi on todella 
kaunis ja dynaaminen – siinä 
sivistys ei ole vain staattista tie-
toa, vaan aktiivista liikettä 
(avartumista) ja rakentamista.”

Tätä tekoälyrobotin huomaa-
vaista ja kohteliasta lausumaa 
seurasi sitten sen asiallista, tiuk-
kaa ja helposti ymmärrettävää 
analysointia, johdantoa ja jä-
sennystä robotin kysyessä tii-
vistelmien ja yhteenvetojensa 
välissä: ”Mitä haluaisit.../ Ha-
luaistko kysyä, että laadin, 
muokkaan, teen … ymv?”

Eri vaihtoehtoja intensiivi-
sesti ja vuorovaikutteisesti lä-
pi käytyämme robotti esittää: 
”Tässä on yhteiskunnallinen 
ja jämäkkä julistus, joka sitoo 

määritelmäsi vahvasti osaksi 
rakenteita ja tulevaisuuden ra-
kentamista: 

”Sivistys on mielen ja toimin-
nan tietoista avartamista, jolla 
rakennetaan kestävää kulttuu-
rista konsensusta ja yhteistä hy-
vää. Se on kykyä sovittaa yhteen 
erilaiset näkökannat niin yksi-
löiden, yhteisöjen kuin kansa-
kuntienkin välillä – velvollisuus 
vaalia inhimillisyyttä ja rauhaa 
kaikkien keskuudessa.”

Ja zombibotti jatkaa heittämäl-
lä vuoropuheluumme oman 
retorisen kysymyksensä sitä 
napakasti samalla argumentoi-
denkin: ”Miksi tämä toimii ju-
listuksena? Vaikuttavuus: 
Käyttämällä sanoja kuten vel-
vollisuus ja kestävä, määritel-
mä nousee henkilökohtaisesta 
pohdinnasta yhteiskunnalli-
seksi tavoitteeksi.”

Keskusteluni ChatGPT:n 
kanssa yllätti minut hiljaisella 
voimallaan – huomaavaisuu-
dellaan, empaattisuudellaan ja 

kirkkaalla ajattelullaan.
Sen vastauksissa tuntui laa-

ja ymmärrys ja levollinen vii-
saus.

Osin tekoälyavusteiset 

tekstit ja kuvat:

Jorma Leppänen
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Jyväskylän kaupunki on inves-
toinut miljoonia euroja Tou-
rujoen kunnostamiseen viime 
vuosina. Mahtava luontokoh-
de onkin valmistumassa tämän 
vuoden aikana. Kehityspanos-
tukset jatkuvat kuitenkin alu-
eella Vanhan Paperitehtaan ke-
hityksen myötä. Nyt onkin oi-
kea aika ryhtyä ideoimaan, mi-
kä olisi asukkaiden kannalta 
Vanhan Paperitehtaan kehittä-
misessä se halutuin suunta. 

Emilia Kupari on vuonna 
2022 valmistuneessa opinnäy-
tetyössään ”Kankaan Vanhan 
Paperitehtaan Masterplan” esit-
tänyt monia pohdintoja, kon-
septeja ja ideoita. Laajan tutki-
mustyön tiimoilta muodostui 
ajatus luovasta tehtaasta. Se kä-
sittäisi liikuntatiloja, terveys- 
ja hyvinvointipalveluja, vapaa-
ajan monitoimitiloja, tapahtu-
mapaikan sekä järjestötiloja. 
Referenssikohteista työssä ideoi-
tiin vaihtoehtoisia käyttötar-
koituksia, muun muassa ruo-
katori, elämäntapakeskus, ta-
pahtuma-aukio, elokuvateatte-
ri, työpajoja, pienten yritysten 
tukitoimintaa ja liikuntatilo-
ja. Konseptiajatukseksi muo-
dostui alustavasti ”Luova pal-
velukeskus”, joka yhdistäisi 
kulttuuria, palveluja, virkistys-
toimintaa ja työpaikkoja. Van-
han Paperitehtaan tiimoilta on 
siis tutkittu ja mietitty poten-
tiaalisia käyttötarpeita ja käyt-
tömahdollisuuksia. Tämä ai-
kainen pohdinta ei todellakaan 
poissulje Kankaan asukkaiden 

pohdintoja ja ideointia mah-
dollisista käyttötavoista kiin-
teistölle.

Kokosin tähän kirjoitukseen 
ajatuksia siitä, mihin käyttö-
tarkoituksiin Vanha Paperiteh-
taan kiinteistö voisi taipua 
kehityksen myötä. Tämä ei to-
ki tarkoita, että jokin tai jot-
kin ajatuksista realisoituisivat, 
mutta Kankaan asukkaiden toi-
veita on hyvä herätellä, onhan 
Vanhan Paperitehtaan kiinteis-
tö iso ja keskeinen osa asui-
nympäristöämme.

Pyydänkin kaikilta alueen 
asukkailta aloitteellisuutta, et-
tä voimme viestiä kaupungille 
toiveitamme, kun se aika pian 
toivottavasti koittaa. Pyytä-
mättä ei saa kalaa ja hankalaa 
on saada palveluitakaan, jos ei 
pyydä. Muotisana onkin ny-
kyään priorisointi. Mutta vie-
lä ei ole onneksi sen aika. Kaikki 
ideat ja kukat saavat kukkia ja 
hyvä niin.

Sijainti Tourujoen Kankaan-
kosken rannalla on hieno 
lähtökohta

Kankaankosken ranta on pe-
rinteinen paikka teolliselle tuo-
tannolle. Kohde on mahdollista 
muuttaa alueen vetovoimate-
kijäksi yhdistämällä teollinen 
rakennusperintö ja uusi käyt-
tötarkoitus. Kalastusmatkailua 
ajatellen sijainti kosken rannal-
la luo hyvät edellytykset kiin-
teistön kehittämiselle.
Koskikalastajien tukikohta 

puuttuu alueelta, koska vael-
luskalat ovat pysytelleet pois-
sa sadan vuoden ajan. Tiloissa 
voisi tarjota välinevuokrausta 
ja lupamyyntiä. Melonta on 
myös suosittu harrastus. Kos-
ken ranta mahdollistaa melon-
taretket tai suppailun 
rauhallisemmalla osuudella. 
Koskikajakointi kuitenkaan ei 
liene mahdollista kosken kala-
porrasmuodostelmien vuoksi. 
Valitettavasti melojille tarkoi-
tetut laiturit kosken alapuolel-
ta karsiutuivat kustannussyistä 
Tourujoen kunnostushank-
keesta. Toivoa sopii että me-
lonnalle luodaan 
mahdollisuuksia tulevina vuo-
sina. Kalastajia Tourujoki on 
kiinnostanut jatkuvasti ja kiin-
nostanut jatkuvasti ja kiinnos-
tus kasvaa voimakkaasti, kun 
vaelluskalat järvitaimen etune-
nässä palaavat Tourujokeen 
syksyllä.

Rauhallinen koskimaisema 
tukee hyvinvointia ja ren-
toutumista

Kunnostettu tehdaskiinteistö 
kosken rannalla tarjoaa ainut-
laatuiset puitteet ja modernin 
käytettävyyden. Ravintola- ja 
kahvilatoimintaa kosken rata-
alueella olisi hieno lisä alueen 
palvelutarjontaan. Terassialue 
aurinkoisella eteläpihalla täyt-
tyisi matkailijoista ja kankaa-
laisista varmasti. 
Koskimaiseman yhdistäminen

Mihin suuntaan Vanhan 
Paperitehtaan kehitys 
kulkee?

Jyväskylän Kankaan alueella 
sovelletaan prosenttiperiaa-
tetta kulttuuriin ja taiteeseen, 
mikä tarkoittaa, että noin yk-
si prosentti alueen tonttien 
myyntituloista, maankäyttö-
maksuista ja rakennuskustan-
nuksista ohjataan kulttuuritoi-
mintaan ja taiteen tukeen.
• Tavoite ja kesto: Tämä toi-

mintamalli on käytössä ko-
ko rakentamisvaiheen ajan, 
ja sen on arvioitu tuottavan 
vuosina 2015–2030 yhteen-
sä yli 5 miljoonaa euroa tai-

teelle ja tapahtumille.
• Sisältö: Prosenttikulttuuri 

ei kata vain perinteisiä tai-
dehankintoja, vaan se rahoit-
taa monipuolisesti tilapäistä 
taidetta, esittävää taidetta 
(teatteri, sirkus, musiikki, 
elokuvat) sekä muita kult-
tuuritapahtumia.

• Hallinto: Kankaan Palvelu 
Oy:n hallitus hyväksyy vuo-
sittain toimitusjohtajan val-
misteleman 
prosenttikulttuurin toimin-
tasuunnitelman. [1, 2, 3]

Tämä panostus tekee Kan-
kaasta yhden Suomen merkit-
tävimmistä alueellista prosent-
tiperiaatetta soveltavista hank-
keista.

Jorma Leppänen

Kankaan alueella 
prosenttiperiaatteella tuetaan 
taidetta ja kulttuuria

Näissä kuvissa on prosenttiperiaatteella tuotettua taidetta kankaalla – tiedätkö missä 
kuvat on otettu?

selle tuotannolle. Koska Kan-
kaan alueella ei ole kouluja, 
puuttuvat alueelta monet sel-
laiset tilat, joita suuremmilla ja 
iäkkäämmillä asuntoalueilla on 
käytettävissä. Nyt olisi mah-
dollista saada kunnostettavista 
Vanhan Paperitehtaan tiloista 
helpotusta tilapulaan.

Kankaan asukasyhdistys toi-
mii aktiivisesti kehitysideoin-
nin parissa ja katselmoi Kankaan 
alueen kehitykseen liittyviä 
suunnitelmia. Pyydänkin Kan-
kaan asukkaita osallistumaan 
aktiivisesti asukasyhdistyksen 
toimintaan. Ideoiden luomi-
nen, niiden edistäminen ja esit-
täminen kehityskohteen 
suunnittelijoille, rahoittajille ja 
toteuttajille on asukkaiden teh-
tävä. Mikäli olet kiinnostunut 
osallistumaan Vanhan Paperi-
tehtaan kehityksen ideointiin, 
ota yhteyttä Kankaan asuka-

syhdistykseen 
kankaanasukasyhdistys@gmail
.com, niin ollaan yhteydessä.

Harri Piik

Kankaan asukasyhdistys ry

rentoon oleiluun aurinkoisel-
la terassilla ainakin minusta 
tuntuu kutsuvalta ajatukselta. 
Teollinen sisustus (tiiliseinät, 
teräspalkit) yhdistettynä mo-
derniin skandinaaviseen tyy-
liin on suosittu konsepti myös 
ravintolasisustuksessa.

Kulttuuri ja hyvinvointipal-
velut sopivat myös 
Vanhaan Paperitehtaaseen

Kulttuuri- ja tapahtumakeskus 
on yksi tarvelistan kärkihank-
keista. Toivottavasti Vanhan 
Paperitehtaan kehittäminen tuo 
näitäkin palveluita Kankaalai-
sille. Esimerkiksi liikuntatilo-
ja on Kankaan alueelta poistunut 
mikä on jättänyt liikuntapal-
veluihin ammottavan aukon 
alueella. Lähistöllä on Valkoi-
nen talo, josta löytyy Joogakes-
kus. Lisää liikuntaan liittyviä 
hyvinvointipalveluja olisi kui-
tenkin hyvä saada Kankaalle.

Teollisuushallin korkea tila 
ja suuret ikkunat sopivat erin-
omaisesti taiteilijoiden työti-
loiksi tai näyttelykäyttöön. 
Kosken kohina luo dramaatti-
sen taustan taide esityksille. Ti-
laa voi käyttää akustisesti 
mielenkiintoisena konserttisa-
lina ja juhlien pitopaikkana. 
Mitä monipuolisempi tarjon-
ta, sitä enemmän käyttöä.

Aktiivinen toiminta tarvit-
see lisää tiloja Kankaalla

Työ- ja innovaatiotilat, Cowor-
king-tilat ja käsityöläiskeskus 
ovat tätä päivää. Inspiroivaa 
ympäristöä etätyöläisille ja luo-
van alan yrittäjille tarvitaan ai-
na. Vanhan Paperitehtaan tilaa 
voidaan hyödyntää myös puu-
 ja metallityöpajoille, keramii-
kalle tai muulle pienimuotoi-
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Varkauden paino

Jyväskylän kaupunki järjesti 
yhteistyössä Taide- ja Hyvin-
vointipalvelut Halunan kans-
sa Kukkiva Kangas ja Touru-
joki -tapahtuman kutsumal-
la perheitä vapun jatkoille lau-
antaina 2.5.2026 Kankaanpuis-
ton Metsäleikillä ja sen lähiym-
päristössä (Rusokinkatu 7).

Päivän aikana sai valita itsel-
leen mieluisaa tekemistä laa-
jasta ohjelmasta mm. kaupun-
kiniityn tekoa.  Niityt edistä-
vät kaupunkiluonnon moni-
muotoisuutta ja ovat tärkeitä 
kasvi- hyönteis- ja eläinlajeille. 
Ne ylläpitävät luonnon moni-
muotoisuutta ja tukevat luon-

nolle tärkeitä pölyttäjiä.
"Niitylle kannattaa valita 

kotimainen, paikallisiin olo-
suhteisiin sopiva siemenseos. 
Se tukee pölyttäjiä, kestää hy-
vin hoitoa eikä tuo mukanaan 
vieraita kasvilajeja, joita ulko-
maisissa seoksissa voi joskus 
olla", kertoo viherpalvelupääl-

likkö Tiina Mäkinen Jyväs-
kylän kaupungilta.

Jorma Leppänen

Skannaamalla QR­koodin pääset asukasyhdistyksen nettisivuille

Kuvassa niityttämisen ohjaajat Kankaan pyöräbaanan 
varrella valmiina auttamaan

Kukkiva Kangas ja Tourujoki -tapahtuma 
2.5.2026

Vaakaan

4. Kiemurteleva teos (taideteos)
8. Ohjelmoitua valoa ja lasia (taideteos)
14. Kolmion muotoinen (paikannimi)
15. Pergamentin sisällä (taideteos)
16. Tehtaan rakentajan mukaan nimetty 
(kadunnimi)
17. Kankaalla virtaava (paikannimi)
20. Monen matkaajan väylä (reitti)
21. Yhteinen keittiö (paikka)
22. Pyörivä katu (kadunnimi)
23. Joustava hauskuuttaja (laite)

24. Joen ympäröimä (paikannimi)
25. Aniliininpunaisen mukaan nimetty 
(kadunnimi)
27. Kankaan ensimmäinen (taideteos)
28. Virkistävä retkipaikka (reitti)
29. Kaakosta luoteeseen (kadunnimi)
30. Korkean juuressa (paikannimi)

Pystyyn

1. Pimeällä valaistu (taideteos)
2. Opiskelijoiden korkea (rakennus)
3. Lasten lemppari (paikka)

5. Vanhan sisääntuloväylän varrella (rakennus)
6. Käytöstä poistettu (rakennus)
7. Paperikone 10 mukaan nimetty (kadunnimi)
9. Ennen Seppälää ylitettävä (kadunnimi)
10. Toistaiseksi vielä työn alla (paikka)
11. Tervehtii saapuessa (taideteos)
12. Haikaran tuleva koti (paikannimi)
13. Karvakavereiden lemppari (paikka)
18. Natrin värikäs (taideteos)
19. Kangasta halkova (kadunnimi)
26. Aiheuttaa heijastuksia (taideteos)

Ratkaise alla oleva 
Kankaaseen liittyvä 
ristisanatehtävä

Oikeat vastaukset löytyvät 
Kankaan asukasyhdistyksen 
nettisivuilta asunkankaalla.fi


